

“导师制”助力学生全面进步

培英高中学生畅谈入读献章班感受

“高一入学时,我成绩并不突出。选科后进入献章班学习,数学科任老师担任我的导师,他非常关心我的数学成绩,还帮我买了很多数学教辅材料……”近日,培英高中高二(1)班学生孙超越和同学在献章班学习的感受时说,献章班师资力量强大,同学关系融洽,学习氛围很好,促使他不断进步。从高一上学期起,他多次考试在全级名列前茅3名,上学期全市调研考试全市排名前100。

献章班是培英高中的龙头班级,自2020年秋季学期创办以来,以强大的师资队伍、贴心的导师制管理、订单式课程等特点,为学生铺就进步的阶梯,引领全校教育教学高质量发展,赢得广大学生和家长的肯定。

文/图 潘诗欣

学生、家长有话说

高三(13)班区柏源:我是2020级的一名推荐生,初中阶段就以培英高中为目标,不断努力。初三时听说培英高中创办了献章班,并配有“教师天团”,即由多年高三备考经验的老师任教,这个目标愈发坚定。入读以来,我的成绩比较稳定,能保持在市排名1000名左右。在大湾区一模中,我考了年级第三,市排名前600名。我想,在各位老师的教导下,高考一定能创佳绩。

高三(6)班卢佩怡:当初知道培英高中要开设献章班,我就非常关注,参加自荐报名并顺利入学。这里,同学友爱互助,师生教学相长,我的学习成绩取得了进步。同时还参与各种文艺活动,提升了自身能力。这一切都证明,选择培英高中是正确的!

高一(3)班胡家旭的家长:孩子入读献章班以来,学习的主动性和积极性大大提高。老师非常负责,布置作业就一定有答疑解惑。每个科任老师都建立了一个学习群,孩子遇到问题可随时发问,老师常用休息时间为孩子进行专题辅导,既能及时解决孩子的疑难问题,又鼓励孩子勤思考多发问。



▲老师以学生需求为主,打造高效课堂。
▲老师对学生开展针对性辅导。

实行个性化“导师制” 精准为学生“扶强补弱”

培英高中献章班实行个性化“导师制”,为每一位有需要的学生配备专属导师。导师以“思想引导、心理疏导、学业辅导、生活指导”为工作要求,与学生、家长紧密沟通,加强指导,帮助学生全面发展。

“献章班的导师制是我校在管理方面创新的一项有力措施,在助力学生进步的过程中发挥了重要作用。”该校教务处主任潘春丽说,为使献章班“导师制”的作用发挥到最大,近两年学校相继出台了一些量化考核和评价方案,细化评价指导和考核机制。

同时,为了进一步实施精准教育教学,以学生需求为导向,该校不断优化献章班导师配备方

法。目前,该校在为每个献章班学生配备导师前,都充分了解学生的长短处及性格特点,以便更加精准地为学生“扶强补弱”,助力学生全面进步。例如,学生的物理科较弱,学校在为他配备导师时,会选择物理科的教师担任他的导师,且大多数情况下由该生的物理科任老师担任。“这样师生双方都熟悉彼此,导师能更有针对性地帮助学生,实现师生结对的‘双向奔赴’。”潘春丽说。

据了解,该校师资队伍精良,专任教师100%本科及以上学历,硕士学位150名,博士学位1名,占专任教师的52.26%,拥有江门市名教师、学科带头人、省市骨干教师70多名,全国优秀教师、全国优秀班主任、南粤优秀教师10多名,为学生成长成才提供有力保障,献章班更是配备了由老、中、青年教师搭配而成的强大教师队伍。

“每次测验后,我们可以拿着试卷去找老师面批,老师非常耐心地讲解错题,分析每个人对知识的掌握情况。”该校高三(3)班蔡诗敏说,老师们尤其是导师亦师亦友,不仅关心大家的学习情况,也很注重心理方面的引导,每次重要的考试后导师都会及时与其谈心,进行鼓励或情绪疏导,引导学生正确对待考试结果,这为她的全面发展奠定了坚实的基础。

班级管理各有特色 充分挖掘学生优点

学生的进步,离不开导师和科任老师的用心教导,更离不开各有特色的班级管理方法。培英高中献章班的班主任可谓个个管理有道,育人有方。

先来看看高一(4)班班主任冯庆探的“班级自治法”。冯庆探认为,学生拥有无限的潜力,能够实现自己管理自己。为此,他在接手一个班级后会制定赏罚分明的小组管理办法,培养起一批班干部,发挥学生的自主性实现自己管理自己。同时,他退居“二线”进行辅助,为每个学生制定短、中、长期目标,激发学生的学习欲望。

值得一提的是,他还会把这种“班级自治法”运用到教学中,建立小组学习模式,每组4-6人。“比如在进行解三角形这个教学难点和高考难点时,我找好题目,召集小组长进行头脑风暴,探

究一题多解的方法,组长们掌握之后,由他们带着组员一起进行头脑风暴,碰撞出新的观点和解题方法。”冯庆探说。

而拥有26年丰富教学经验的高二(2)班班主任彭慧晶则认为,建设一个宽松友好、互帮互助、互有竞争的班级至关重要。她会在班里树立起榜样的作用,并针对不同层次的学生开展有针对性的辅导,带动同学们共同进步。此外,她注重与其他科任老师交流学生情况,及时调整个性化的培优方案。在历次考试中,全级前十名、前20名学生,她班里占了半数或以上,孙超越就是其中的佼佼者。学生钟芷柔也同样优秀,在高一上学期和高二上学期都获得了该校学业类最高奖项“卓越奖”,以及奖学金。

“其实大部分学生都希望老

师是关注关心自己的,我会从细微处入手,挖掘学生的优点,例如表扬学生早到、作业有进步等。”该校高三(6)班班主任王槐山说,关注学生的成长不能只看考试成绩,还应从日常表现入手,看见学生的闪光点。“做有温度的教师,培育有温度的人。在我的班里,一开始不会过分强调成绩,更注重帮助学生建立自信,锻炼自主学习的能力,我相信这能激发学生的无限潜力。”该校高一(5)班班主任余佳说,她的做法与王槐山不谋而合。作为一名语文老师,她将儒家积极入世的文化和道家顺应自然的理念融入班级管理之中,在顺应每个学生天性的同时,引导学生树立坚定的理想抱负。上半年,她所带学生石星羽在全市调研考试中,语文作文取得满分。

蓬江区学前教育教师说课比赛举行

为幼教教师成长搭建平台

江门日报讯(记者/张翠玲)近日,蓬江区教育局举办2023年蓬江区学前教育教师说课比赛,掀起区内学前教育以说促教、以赛促研的热潮。

比赛当日,按照市赛要求,参赛选手自选领域,现场抽题说课。22位参赛选手根据各领域目标,结合幼儿年龄特点,依据《幼儿园教育指导纲要》和《3-6岁儿童学习与发展指南》设计教学活动,分别从教学分析、活动目标、重点难点、活动准备、教法、教学过程、活动延伸七方面演示说课。选手们抑扬顿挫的语言、新颖独到的教学设计、巧妙实用的多媒体辅助,充分展现了“以幼儿为本”的教学理念。

经评委综合评审,最终评选出特等奖2名,一等奖4名,二等奖6名,三等奖10名,其中,蓬江区蒲葵幼儿园姚晓玲老师和蓬江区幼儿园谢盈贞老师斩获特等奖,将代表蓬江区参加江门市学前教育教师说课比赛。

据了解,在举行本次比赛前,为了帮助教师夯实专业知识,提升说课技能,蓬江区教育局组织了全区幼儿园相关专任教师参加了由市教研院主办的2023年江门市学前教育说课专题培训,详细解读了本次说课比赛规则、说课逻辑结构框架等,引导老师们深入思考如何理清设计思路,把握教学目标、优化教学过程、提升课堂实效。

瑶芦小学举办家长学堂教育讲座

家长进学堂 携手共成长

江门日报讯 春暖花开,草长莺飞时。为了搭建好家校沟通的桥梁,实现家校携手共育,4月22日,瑶芦小学举办以“家长进学堂,携手共成长”为主题的家长学堂教育讲座及亲子活动。

活动伊始,律师黄宏安受邀对《中华人民共和国家庭教育促进法》进行解读,引导家长们树立正确的教育观念、深刻领会家庭教育内涵以及家庭教育的主体责任和法律责任,鼓励家长们做学法、守法、用法的新时代

好家长。接着,学校德育专干就“如何帮助孩子管理情绪”为主题举办讲座,围绕情绪问题引发的后果、处理孩子情绪的常见误区等多个方面进行了科学的、可操作性的家庭心理健康教育指导。

随后,家长和孩子们还进行了亲子共绘、托球接力、夹乒乓球传递等亲子游戏。游戏中,家长与孩子沟通协作,感受乐趣,增进感情。(陈慕欢 叶秋艳)

江门市实验小学举办主题心理讲座

科普心理健康知识 解锁情绪密码

江门日报讯 “消极情绪出现后,需要立即进行干预吗?”“我们应该如何正确表达、接纳自己的情绪?”近日,一场以“拥抱阳光,从‘心’出发”为主题的心理讲座在江门市实验小学阶梯室内进行。当天,该校还举行了“4S工作法”试点学校启动仪式。

心理讲座上,江门市第三人民医院中级心理治疗师、二级心理咨询师、江门市心理卫生协会理事、江门市未成年人心理健康辅导中心讲师张小磊从认识情绪、识别情绪到管理情绪三大部分,生动形象地为该校六年级268名学生科普心理健康知识,解锁情绪密码。

据悉,这次讲座是该校被选为“4S工作法”试点学校后的一次“初尝试”,旨在让同学们保持积极乐观的心态,提升抗压能力。“4S工作法”分为微笑(smile)、分享(share)、专长(specialty)和运动(sport)。江门市实验小学曾被评为“广东省中小学心理健康教育特色学校”,多年来,该校非常重视心理健康教育工作。

该校校长梁永成表示:“作为4S工作法的试点学校,学校希望整合师资力量,结合心理教育活动,推进思政教育工作,关注学生的心理健康,五育并举,培养健康、快乐成长的时代新人。”(李彤 胡剑锋)

蓬江区丰泰小学举行眼保健操比赛

护眼护眼 赛出“睛”彩

江门日报讯(记者/张翠玲)“第一节,按揉攒竹穴……”教室里,孩子们一个个正襟危坐,姿势标准地做着眼保健操。为增强学生爱眼护眼意识,提高学生眼保健操的质量,促进学生养成保护视力、预防近视的良好行为习惯,近日,丰泰小学举行了眼保健操比赛。

召开全校班主任会议,传达近视防控工作精神,并进行新版眼保健操培训;各班利用课余时间,中队会时间,普及科学用眼知识,组织学生认真学习眼保健操动作要领,掌握正确做法……赛前,该校做了一系列的相关准备工作。

赛场分年级依次进行,每个班级的学生都认真地做眼保健操。无论是高年级还是低年级,孩子们精神饱满,个个坐姿端正,对准穴位,跟随音乐有节奏地揉按穴位。评委老师从各班学生做眼操时的精神面貌、个人卫生、着装要求、预备姿势、做操动作、闭眼环节六个方面进行评比打分。

经过评委们公平、公正的审定,最终评出了一、二、三等奖。丰泰小学校长梁婉清表示,通过这次眼保健操比赛,全校师生更认识到保护视力的重要性。与此同时,也让孩子们增强了良好的爱眼、护眼意识,促进孩子们养成科学用眼的好习惯。

2023广东省高职院校易班建设工作研讨会暨指导教师工作培训班在江门职院举行

进一步推进平台建设与平台发展

江门日报讯(记者/吕中言 通讯员/梁惠恩)4月19日-21日,由广东高校网络思想政治教育工作中心、广东高校易班发展中心举办的2023广东省高职院校易班建设工作研讨会暨指导教师工作培训班在江门职业技术学院(简称“江门职院”)举行,来自全省各地130多位专家、教师参加培训。

易班是一个提供教育教学、生活服务、文化娱乐的综合性线上互动社区平台,在当代大学生校园生活、意识形态管理方面发挥着重要作用。本次活动旨在进一步推进广东高职院校易班建设与发展,提升易班指导教师专业水平。

活动中,广东高校网络思想政治教育工作中心、广东高校易班发展中心常务副主任余俊渠开展了高校网络思政专题报告《广东高校

网络思想政治工作开展与发展愿景》。江门职院、广东农工商职业技术学院、广东工程职业技术学院等多所高校代表分享了校级易班建设经验、优秀易班共建案例、优秀易班工作站建设经验、高校二级院系易班工作经验和优秀易班辅导员共学共建经验。

江门职院组织来自全省各地数十名学员参观了学校易班发展中心、红棉驿站、华学院等场所,到长堤历史文化街区开展历史文化及红色研学活动,让大家感受侨乡文化。

近年来,江门职院高度重视学生网络思想政治教育和易班建设工作,2019年、2020年、2022年均获评广东省“十佳易班发展中心”,2021年获评“全国易班优秀共建单位”,2022年入选“全国三星易班学生工作站”。

“移动图书馆”走进穗华实验学校

2000多册书籍供学生免费阅读

江门日报讯(记者/吕中言)4月23日,江门市蓬江区穗华实验学校联合蓬江区今科书店举行“移动图书馆”进驻仪式,学校还邀请新会梁启超研究会代表、知名书法家参加仪式,引导全校学生学习启超家书,激发阅读兴趣。

“移动图书馆”是一个校园公益阅读项目。“几年前,我们在馆内设置了学生公益阅读专区,旨在为学生群体

提供一个免费阅读、自习的固定区域。随着购买书籍数量不断增多,区域内已无法摆放。为进一步发挥这些书籍的价值和利用率,我们启动‘移动图书馆’项目,计划把区域内超2000册书籍送到江门不同的学校供学生免费阅读。这些书籍会在每一所学校停留半个月左右,然后被送往下一所学校,一直持续下去,穗华实验学校是‘移动图书馆’走进的第一所学校。”今

科书店相关负责人介绍,进入校园的2000多册书籍,都是根据学生的认知和理解能力,有针对性地挑选的,包括经典名著、科普等书籍等。

仪式上,穗华实验学校学生代表倾情演唱江门原创歌曲《书香江海》,诵读梁启超的《少年中国说》,进行武术操表演,精彩纷呈。知名书法家冯才基现场展示非遗技艺——茅龙笔书法,书写梁启超名句

“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强”。新会梁启超研究会副秘书长陈永坚向全校师生讲述了梁启超与书的故事,引导大家向梁启超学习,多读书,读好书。

“学校会以‘移动图书馆’进校园为契机,进一步推动书香校园建设,引导学生阅读不同种类书籍,看更广阔的世界,树立正确三观。”穗华实验学校相关负责人说。

巡视公告

按照省委巡视工作统一部署,省委第九巡视组于4月25日至7月25日,对新会区开展巡视。按照《中国共产党巡视工作条例》及省委实施办法规定,省委巡视组主要受理新会区领导班子成员及其成员、下一级党组织领导班子成员主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访。着重发现以下问题:

- 一、违反政治纪律和政治规矩,存在违背党的路线方针政策的言行,有令不行、有禁不止,阳奉阴违、结党营私、团团伙伙、拉帮结派,以及落实意识形态工作责任制不到位等问题;
 - 二、违反廉洁纪律,以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等问题;
 - 三、违反组织纪律,违规用人、任人唯亲、跑官要官、买官卖官、拉票贿选,以及独断专行、软弱涣散、严重不团结等问题;
 - 四、违反群众纪律、工作纪律、生活纪律,落实中央八项规定精神不力,搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等问题;
 - 五、省委要求了解的其他问题。
- 为了拓宽巡视渠道,广泛听取意见,特设立专人值班电话和信箱,欢迎广大干部群众来电、来信反映情况。
专门值班电话:0750-6399989(8:30-17:30)
专门邮寄方式:广东省江门市A006号邮政信箱
联系信箱:江门市新会区同庆路1号区委区政府大院正门口
其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由新会区相关职能机构和上级有关部门认真处理。

中共广东省委第九巡视组
2023年4月25日

声明

关于碧桂园生活服务集团股份有限公司新会分公司(纳税人识别号:9144070078793691X6)与广州恒力集团有限公司(纳税人识别号:91440101MA59RU8X48)关于丽阳里泳池租赁合同在2022年9月30日已经到期结束,再无合作关系。另外关于碧桂园生活服务集团股份有限公司新会分公司(纳税人识别号:9144070078793691X6)与江门市新会区翠月湖游泳馆(纳税人识别号92440705MABRPXGX6)无合同合作关系,特此声明!

碧桂园生活服务集团股份有限公司新会分公司
2023年4月26日

产权网上交易通告

受鹤山市体育中心委托,定于2023年05月09日10时起组织网上公开竞价,依法公开出租鹤山市体育中心武术馆(项目编号:JM202300681)。交易信息请登录广东省公共资源交易平台(江门市)(<https://jygp.gdzwfw.gov.cn/#/440700/index>)阅读。

江门市公共资源交易中心鹤山分中心
2023年4月26日

江门市新会区晨光养老院拟注销公告

江门市新会区晨光养老院是2015年4月27日依法在江门市新会区民政局登记成立的民办非企业单位,社会组织统一信用代码:5244070533821177X3,法定代表人:陈寒江,住所:江门市新会区会城东侯路工人新村7座。本院正处于停止运营的状态,现拟开展相关清算工作,向登记机关江门市新会区民政局申请注销登记,请债权人自公告登报之日起45日内向本院申报债权,逾期视为自动放弃权利。本院联系人:罗洁霞,电话:18802581119。

特此公告。

江门市新会区晨光养老院
2023年4月26日